

## 德州教育委員會否決族裔研究教科書

駐休士頓辦事處教育組

2016年11月，美國德州教育委員會以14比0的票數，一致通過否決美籍-墨西哥裔研究教科書提案。專家指出，該教科書充斥著錯誤資訊以及反西裔人口的偏頗想法。

兩年前(2014年)，由共和黨主導的德州教育委員會否決為州設計美籍-墨西哥裔研究課程。反之，委員會要求出版商提出族裔研究教科書，以作為高中課程設計依據。當時唯一一本提交給委員會的美籍-墨西哥裔研究書籍「美籍墨西哥裔傳統」，遭到否決。學校及行動派人士指出，該書涵蓋太多錯誤訊息，包括：墨西哥移民很「懶惰」等。該書自提案起，即引起諸多爭議及反彈，內容包括：將美籍-墨西哥裔均視為非法移民以及該族裔的「明天再說文化(a culture of mañana)」造成許多美國經濟及安全問題，如貧窮、毒品、犯罪等。

前保守派委員會委員辛提亞·敦巴(Cynthia Dunbar)，其旗下出版該書的公司，收到其將面臨法律相關訴訟的威脅。

資料來源：

Education Week--November 30, 2016

<https://www.texastribune.org/2016/11/16/state-board-education-rejects-mexican-american-stu/>

NBC News--November 16, 2016

<http://www.nbcnews.com/news/latino/texas-rejects-mexican-american-studies-textbook-seen-racist-n684881>

譯稿人:陳憶如